

习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第九次会议致贺信

新华社北京4月20日电 中俄执政党对话机制第九次会议20日在线上举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

了当今世界大国关系的典范。两党长期开展机制化交往，有力巩固中俄政治和战略互信，促进两国全方位互利合作。

启两党战略合作新篇章，为全面深化新时代中俄关系、推动建立更加公正合理的国际秩序、构建人类命运共同体贡献两国执政党的智慧和力量。

部分。尤为可贵的是，尽管受到新冠肺炎疫情疫情影响，统一俄罗斯党与中国共产党在中央和地方层面始终保持全面交往。

习近平致电祝贺 迪亚斯-卡内尔当选 古共中央第一书记

新华社北京4月20日电 4月19日，中共中央总书记、国家主席习近平致电迪亚斯-卡内尔，祝贺他当选古巴共产党中央委员会第一书记。

习近平在贺电中说，欣悉你在古巴共产党第八次全国代表大会上当选古共中央第一书记，我谨代表中国共产党中央委员会并以我个人名义，向你并通过你向古巴共产党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

习近平分别同印尼总统佐科、沙特王储穆罕默德通电话 反对“疫苗民族主义”推进全球气候治理

新华社北京4月20日电 国家主席习近平4月20日分别同印尼总统佐科通电话。

关系，积极推进雅万铁路建设，深化人文交流，共建“一带一路”。感谢中方克服困难为印尼抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持，希望继续同中方加强疫苗生产合作。

主义框架内，凝聚各国力量携手应对。中方支持沙方为推动全球气候治理和可持续发展提出的倡议和采取的措施，愿同包括沙特在内的国际社会一道，坚持共同但有区别的责任原则，推动应对气候变化《巴黎协定》全面有效实施。

摘要 古共八大举行第八次全国代表大会是古共老一代领导人主持召开的最后一次党代会。



古共八大为古巴社会主义事业绘制了蓝图。你当选古共中央第一书记，体现了古巴共产党全体党员和古巴人民对你的信任和期待。

习近平指出，中国和印尼两国贸易和投资合作在疫情背景下逆势增长，展现出强劲韧性和巨大潜力。中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

习近平强调，面对百年变局和世纪疫情，中方愿同印尼增进战略互信，深化战略共识，加强战略协作，坚持多边主义，维护公平正义，推进全球气候治理。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的诚挚问候和良好祝愿。穆罕默德表示，中国是沙特值得信赖的好兄弟和重要战略伙伴。

古共八大举行第八次全国代表大会是古共老一代领导人主持召开的最后一次党代会。会议选出的古共中央领导集体，对当前和今后一个时期古巴党和国家事业发展作出战略规划和部署。

回应时代呼唤 开创美好未来

——解读习近平主席在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的主旨演讲

4月20日，在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上，习近平主席发表视频主旨演讲，倡议亚洲和世界各国回应时代呼唤，携手共克疫情，加强全球治理，高质量共建“一带一路”。



2019年10月25日，满载着82个标准箱的中欧班列(义乌—列日)“世界电子贸易平台(eWTP)菜鸟号”首趟列车抵达比利时列日物流多式联运货运站。

为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量

人民日报评论员

教育兴则国家兴，教育强则国家强。4月19日，习近平总书记在清华大学考察时强调，我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀“国之大者”，把握大势，敢于担当，善于作为，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。

民族伟大复兴的关键时期。站在“两个一百年”的历史交汇点，我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。

学术治理为保障，以产生一流学术成果和培养一流人才为目标，建设一流大学创新体系，勇于攻克“卡脖子”的关键核心技术。

首先，老一代仍将发挥政治引领作用。劳尔虽已退居二线，但政治感召力、控制力和人格魅力尚在，尤其是在古巴军民心目中的政治地位短期无法替代。

古共八大 开启古共社会主义发展新征程 中国现代国际关系研究院拉美所 严瑾

其次，坚持社会主义道路是基本前提。近年来，伴随着古改革步入“深水区”，“关键期”，古国内各式各样的社会思潮暗流涌动，美西方也看准古权力交接的敏感节点，加大对年轻一代“和平演变”力度。

（新华社北京4月20日电 人民日报4月21日评论员文章）